

### Mélyen tisztelt Olvasóim!



Sokszor dicsérem a magyar nyelvet azért, mert életünknek szinte minden pillanatára mutatni tud egy olyan mondatot, amely tömören, bölcsen összefoglalja a mondanivaló lényegét. „Amit az ember maga megtehet, ne bízsa másra!” A JEGYZET rovatot akár e mondattal is kezdhettem volna. Az Anyagvizsgálók Lapját megálmodó, elindító, majd folytató mindenkori szakembergárda mindenkor igyekezett megtalálni azt az „arany középutat”, avagy „aranyhidat”, amely az „elvárások” és „lehetőségek” közötti részt igyekszik összekötni. Abban pedig senki sem kételkedik, hogy a „hídépítés” bizony MUNKÁVAL JÁR. Mindazok, akik kezükbe vették az idejű lapszámokat, nem csupán a terjedelemmel és külalakkal lehettek elégedettek, hanem a tartalom bővülésével és a lap gondolatkörének tágulásával is. Őszintén be kell vallani, hogy örömmel, jóleső érzéssel fogadtuk – a sokszor világhírű – szakemberek elismerő sorait lapunk tartalmát, külső megjelenését dicséroró mondatait. Mindezek a „szabad gondolkodást” serkentik. Így folytatni és „állandó rovattá” kell alakítani a *Fodor Olivér* kezdeményezte keresztretjvényt, amely mögött mindig meg fog jelenni a sorsolandó ajándékot biztosító szervezet is. Újabb, a technikatörténettel foglalkozó rovatot indítunk útjára, *Laczik Bálint* vezetésével.

A látszólagosan független „szabad gondolkodás” és az „aranyhíd” kifejezések viszont felvethetik azt a kérdést, hogy mit is nyújthat egy szakmai tömörülés, szervezet a tagdíjat befizető egyedeinek, legyen az akár jogi, akár pedig egyéni tag? Másképpen fogalmazva. Miért lépjek be egy szakmai szervezetbe? Miért fizessem be a tagdíjat? A lapot jegyző felelős kiadó, a MAROVISZ elnöke és felelős szerkesztője hosszasan beszélgetett e kérdésekről. Ennek egyik első eredményét a jelenlegi lapszámomban is olvashatják. Ami egyik időszerűségét adja a gondolatkörnek az nem más, mint az elmúlt 30 év megjelent, mintegy 1500 cikkhez közelítő anyaghalmaza. A korábbi, igazán kiváló Felelős Szerkesztő, Gillemot László halála után szerveződött csapat, csoport hatalmas munkát fektetett be a 30 év „termésének” feldolgozásába. Ezekből relatíve könnyen olyan új és hasznos extrakciók készíthetők, amelyekhez csak a MAROVISZ tagjai juthatnak hozzá. Ez lehet „pillére” a felvetett építkezésnek. Természetesen minden gondolatot örömmel várunk, amely „aranyhidat” feszíthet egy „szakmai szervezet és tagság” között.

Ami a lapszám szakmai jellegét illeti: maradtunk a „hidrogén”, mint lehetséges alapenergia-forrás témája mellett. Ennek lehetőségei, problémái nem csupán a lapszám közleményeiben jelenik meg, hanem a soron következő 42. Balatoni Ankét egyik szekciójának is ez lesz a témája. Méltán büszkék lehetünk rá, hogy a jelenlegi lapszámunk támogatója a Linde Gáz Magyarország Zrt., melynek gázait számtalan területen használják, mint például az acélgégyártás, a vegyipar, az élelmiszeripar, az üvegyártás és az elektronika területén a nagy tisztaságú, speciális gázokat vagy a hidrogént, mint tiszta üzemanyagot. Megismerheti a tisztelt olvasó a ausztriai „hidrogén-helyzetet” követően most a Cseh Hidrogén Platform tevékenységét, valamint kitekintünk Japánra is.

Ha a „sámán leplét ölténém magamra és varázsgömbjét venném kezembe” azt mondhatnám, hogy a megújuló energiaforrással előállított „zöld-hidrogén” termelés és szállítás anyagvizsgálói problémáira célszerű szakmánknak koncentrálnia a közeljövőben.

Tradicionalisan folytatjuk hazánk anyagvizsgálói kultúráját megalapozó laboratóriumok történetének bemutatását. A VASKUT életének egy újabb szelete mellett most megjelenik Diósgyőr is, ahol hazánk első transzmissziós elektronmikroszkópja lett használatba véve. Üzemeltetője pedig – a születésének centenáriumiát ünneplő, hőkezelési könyvéről széleskörű szakmai elismerést szerző – Németh Emil volt. A nagyon szűkre szabott életéről (59 év) a szintén kohómérnöki hivatást választó lánya visszaemlékezéseit is olvashatják.

Tóth László  
felelős szerkesztő

A Magyar Roncsolásmentes Vizsgálói Szövetség  
(MAROVISZ) kiadványa,

az ország vezető szaklapja.

Alapítva: 1991-ben.

Országos, iparágakat átfogó, szakmai folyóirat a minőségért  
és biztonságunkért.

#### Kiadó:

Magyar Roncsolásmentes Vizsgálói Szövetség

cím: 1191 Budapest, Üllői út 206., B. ép. II. lh.

tel.: +36 1 / 278 0632;

fax: +36 1 / 278 0633;

e-mail: [marovisz@marovisz.hu](mailto:marovisz@marovisz.hu)

#### Szerkesztőség:

felelős szerkesztő: Dr. Tóth László

tel.: +36 30 932 2690

e-mail: [info@anyagvizsgaloklapja.hu](mailto:info@anyagvizsgaloklapja.hu)

[avilap.szerk@gmail.com](mailto:avilap.szerk@gmail.com)

#### Szerkesztőbizottsági tagok:

Dr. Tóth László (felelős szerkesztő)

Dr. Trampus Péter (felelős kiadó)

Dr. Dudra Judit (főszerkesztő)

Erdei Réka (digitális szerkesztő)

#### Hazai szerkesztőbizottsági tagok:

Dr. Divós Ferenc

Fodor Olivér

Kecskés Péter

Dr. Koncsik Zsuzsanna

Dr. Laczik Bálint

Lutor Attila

Dr. Mankovits Tamás

Skopál István

Szűcs Pál

#### Nemzetközi szerkesztőbizottsági tagok:

Dr. Bitay Enikő (Románia)

Dr. Djorde Dobi (Szerbia)

Dr. Dusza János (Szlovákia)

Dr. Kristián Máthis (Cseh Köztársaság)

Dr. Major Zoltán (Ausztria)

#### Az elektronikus folyóirat szerver háttérét biztosítja:

Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Közhasznú Nonprofit Kft.

#### Az Anyagvizsgálók Lapja honlapja:

[www.anyagvizsgaloklapja.hu](http://www.anyagvizsgaloklapja.hu)

